

2024新会(深圳)文旅招商推介大会在深圳举行

江门日报讯(记者/简家琳)4月11日,由新会区政府、市文广旅体局主办的“深情有请·幸会新会”2024新会(深圳)文旅招商推介大会在深圳举行,吸引了文旅综合体、酒店民宿、景区(景点)开发运营等12个项目投资,计划总投资约26亿元,达成了与相关旅游行业协会、OTA平台、深圳旅行社的战略合作协议签订。副市长林健生出席活动。

在致辞环节,林健生表示,当前“大桥经济”红利持续释放,新会正处于发展黄金机遇期,已成为资源富集、投资兴业、机遇叠加的“战略高地”。希望深圳的朋友们常到江门走一走、看一看,围绕江门、新会的特色优质文旅资源推出更多旅游产品,培育创新研学旅游、康养休闲、户外运

动等旅游新业态,为地方文旅产业高质量发展赋能升级,实现多方合作共赢。

当天,新会区围绕区位优势、旅游资源概况、优质文旅项目等方面,详细介绍了文旅资源特色和招商项目情况,邀请深圳文旅企业来新会投资兴业,推动两城文旅高质量发展。

本次大会发布了新会区文旅招商项目地图,重点推介文旅综合项目、酒店民宿、景区(景点)运营和低密度房地产等四大类33个项目。活动现场还举行了“千车万人游新会”启动仪式。新会区与深圳旅行社、线上旅行社平台签署合作协议,涵盖酒店民宿、景区景点开发运营等领域的多个优质文旅项目正式签约落地。

江海公安联合多部门开展宣传活动 警企联动 共筑平安

江门日报讯(记者/朱磊 通讯员/高园)为进一步筑牢辖区平安防线,近日,市公安局江海分局联合多部门在江门崇达电路技术有限公司开展“警企联动 共筑平安”宣传活动,营造了浓厚的法治宣传氛围。

活动中,民警通过向企业员工派发相关宣传资料、面对面宣讲、接受群众咨询等方式,向企业员工宣传交通安全、防范电信网络诈骗、“两卡”安全、防毒禁毒、食品安全、网络打谣等知识以及粤居码的办理登记。

在网警宣传摊位前,民警耐心向员工们讲解网络谣言的影响和危害,结合典型案例指导帮助员工鉴别网络谣言,提

醒大家对发现的网络谣言和有害信息,应第一时间向公安机关举报,积极主动揭发身边发布网络谣言的违法犯罪行为,共同维护健康优良的网络环境。反诈民警结合宣传展板现场宣讲,通过身边人身边事介绍常见电信网络诈骗案件特点,揭露各类犯罪分子的作案规律和套路,进一步增强企业员工防范电信诈骗的意识和能力,看好自己的“钱袋子”,做到不轻信、不透露、不转账。

“本次宣传活动有助于进一步优化营商环境,遏制各类诈骗犯罪多发势头,提高广大企业员工预防违法犯罪的意识和能力,筑牢企业安全管理防线。”市公安局江海分局相关负责人表示。

中石化加能站入口发生交通事故 员工及时处置 避免二次事故发生

江门日报讯(记者/王建华 通讯员/李小英)近日,江门中石化城郊加能站入口发生一起交通事故,情况十分危急。所幸加能站员工及时处置,迅速设置警戒线,疏导交通,确保救援通道畅通无阻,避免了交通大堵塞和二次事故的发生,赢得了交警、过往司机和路人的称赞。

4月11日8时49分,江门中石化城郊加能站的平静被突然打破,加能站入口处发生交通事故。站长张炳镗听到巨响后立刻跑向事故现场,只见一名女性伤者躺在地上。由于事故现场在加能站的入口,车流

量大,情况十分危急。事故现场没有任何警戒措施,大量车辆正朝事故方向驶来。张炳镗当机立断,与员工何彦亨一起迅速设置警戒线,将事故现场与周围的交通隔离开来。他们还积极疏导交通,指挥车辆绕行,确保救援通道畅通无阻,避免了交通大堵塞的发生。当救护车到来后,张炳镗帮助将伤者抬上担架。

交警到达现场后,对张炳镗的行为表示赞扬:“幸亏你及时做好了警戒和疏导工作,否则在这个时段的车流高峰,很容易发生二次事故,带来不堪设想的后果。”

市公安局新会分局四级辅警林伟朋获省公安厅一级嘉奖 身上每一道疤痕都是荣誉勋章



林伟朋

一个飞扑冲上,他被瞬间加速的摩托车拽飞,车侧翻,两人双双倒地,他的头部重重摔向地面,但仍死死拽着嫌疑人的衣领,直至队友前来……这惊险的一幕发生在2023年7月27日下午,市公安局新会分局四级辅警林伟朋在新会区会城街道黄克兢大桥十字路口抓捕入室盗窃犯罪嫌疑人时,遭遇嫌疑人暴力拒捕,行动中嫌疑人腿部皮肤轻微擦伤被当场控制,林伟朋则头部受伤送医院抢救。

他是同事眼中的“拼命三郎”,“干事认真”“太拼了”“工作起来不要命”是同事们对他最多的评价。自2003年参加公安工作以来,林伟朋便负责协助行动专班民警进行侦查抓捕工作,在无数次的案件侦查和抓捕嫌疑人中不断历练成长,从新手小白逐渐成长为行家里手,现已是新会公安分局抓捕专班的“强兵悍将”。对林伟朋来说,身上留下的每一道疤痕,都是刻在血肉上的荣誉勋章。由于工作出色,最近他被广东省公安厅授予一级嘉奖。

文/图 江门日报记者 朱磊 通讯员 吕炎强 实习生 张蓉蓉

追捕嫌犯 颅骨后部7处骨折仍不松手

时间回到去年7月27日,新会区双水镇发生一起入室盗窃案,事主报案称损失现金3000元。新会公安对案件线索进行研判,锁定了重大作案嫌疑对象陈某及其活动区域。

“我之前抓过他两次,算是‘老对手’了。”此前,林伟朋在侦查办案中多次与陈某交手,对其十分了解,于是主动请缨参加行动。当日下午,抓捕专班将行动人员分为摩托车和小车两个抓捕组,相互配合对陈某展开路面布控。

当天16时45分,伴随着会城街道黄克兢大桥十字路口红灯亮起,嫌疑人陈某驾驶摩托车缓缓驶入抓捕小组视线中。时机稍纵即逝,带队民警立即下达行动指令。小车抓捕组迅速抵近陈某后方,摩托车抓捕组在陈某前方掉头,两组人员前后配合,对陈某形成夹击之势。看到逐渐靠近的民警,狡猾的陈某有所警觉,于是立即调转头,作势冲向右车道。电光石火之间,林伟朋当机立断,从后车冲了出来,不顾生命危险,一个飞扑上前抱紧陈某。

“我本来是想控制住他的手,让他不能驾驶摩托车,但那时他已经启动了,只抓到了他的肩膀。”由于嫌疑人陈某拧紧油门,林伟朋被瞬间加速的摩托车拽飞,身体悬在半空,此时的他双手死死抱紧嫌疑人陈某。摩托车冲出一段距离后侧翻,两人双双倒地,林伟朋的头部重重摔向地面,几乎失去意识,即便如此,他仍用仅存的一丝意识和力量拽着嫌疑人陈某的衣领,为队友争取抓捕时间。队友立即上前控制住嫌疑人陈某,林伟朋这才将举在半空的双手缓缓放下。

经送医检查发现,林伟朋颅骨后部7处骨折并伴有脑出血。所幸经抢救,他脱离了生命危险。这次,他在医院整整躺了一个月。

敢打敢拼 两三层楼也敢跟着跳

“办案时总是义无反顾地冲在最前面,而且有时还‘一根筋’,为了追捕嫌犯,两三层楼他也敢跟着跳下去。”刚进警队不久,林伟朋便跟随市公安局新会分局刑警大队四中队副队长梁新瑜并肩作战,至今已有18年,两人合作无间,一起参加了无数次行动。在梁新瑜看来,林伟朋始终保持敢打敢拼、冲锋在前的激情和勇气。

这并非林伟朋第一次在行动中直面凶险,也并非林伟朋第一次头部受伤,在他头

上还有一道伤疤,经过近10年的时间抚平,已只是依稀可见。但曾经经历过的惊心动魄,从来不会被淡忘。

2014年,新会公安分局针对辖区摩托车盗窃案高发态势开展专项清查。在一次连腰大桥设卡抓捕行动中,盗窃摩托车的犯罪嫌疑人驾驶被盜车辆进入设卡布控范围,新会公安抓捕组立即展开抓捕行动,犯罪嫌疑人察觉异常,掉头准备逃窜,林伟朋见状一个箭步冲上前成功控制嫌疑人,直

到增援的同事赶到,一起将嫌疑人擒获,林伟朋才发现鲜血从自己的额头流了下来,沿着脸颊从下巴滴落在地上。

“行动的时候你根本不会考虑太多,留给你的时间只有那么一瞬间,你要做的就是冲上去。”林伟朋深知,每一次抓捕都会有危险的陪伴,但他依旧冲锋在前。对此,他的回答是:“我身后是老百姓,我不冲,谁冲?”

除了两次凶险的经历,林伟朋身上还烙下了许多在行动中受伤的伤疤,每一处

我市出台性侵害未成年人刑事案件人身损害赔偿工作指引 最大限度维护未成年人合法权益

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/王丹 吴蕊君 张平)近日,市中级人民法院与市公安局联合制定《关于开展性侵害未成年人刑事案件人身损害赔偿工作的指引(试行)》,针对性侵害未成年人被害人的人身损害赔偿问题,从证据收集、权利告知、提出人身损害赔偿情形和范围、人身损害赔偿金额确定、法律援助和心理疏导等方面统一了司法尺度,细化了工作指引。

该指引明确将临床实践中受性侵害产生的多种常见精神心理问题或者疾病的治疗费用,纳入了人身损害赔偿合理费用范围,最大限度维护未成年人合法权益。同时,进一步深化了未成年人权利保障,要求公安机关、检察机关在案件办理过程中,发现未成年被害人有人身损害情形的,应及时全面收集相关证据,并告知被害人及其法定代理人注意保存相关证据材料。发现

未成年被害人因遭受性侵害而造成人身损害的,公检法三家应当主动、及时告知被害人及其法定代理人有权提起民事诉讼,主张人身损害赔偿,并提供必要指引。对于未成年被害人及其法定代理人提起民事诉讼确有困难的,检察机关应主动支持起诉程序,必要时开展调查取证工作。

该指引进一步强化了多元救助,明确办案人员在办理案件过程中,发现有必

为未成年被害人提供法律援助的,应当书面函告法律援助中心,为其指定法律援助律师。被害人因侵害事件发生,不能及时获得有效赔偿,导致生活困难,公检法三家会同有关部门联合开展司法救助,帮助其尽快走出困境。同时注重与团委、妇联、民政、教育等有关部门、人民团体、社会组织互相配合,及时对被害人及其法定代理人进行心理疏导、情绪抚慰等工作。



江门五一车展

5月1日—5月3日

广东珠西国际会展中心



扫码领门票+

山泉湾温泉门票或一荟足道代金券一张

(一个手机号码限领一次,数量有限领完即止)